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Wanneer we de doorsnede van een kegel met een vlak bestuderen, kunnen we de volgende vormen krijgen:

· Vlak loodrecht op de kegelas: een cirkel;

· Vlak evenwijdig aan een beschrijvende: een parabool;

· Vlak tussen deze richtingen in: een ellips;

· Vlak evenwijdig aan de kegelas: een hyperbool.

Om de tekeningen duidelijk te houden, kiezen we ervoor niet een hele kegel te beschouwen, maar een afgeknot deel, met top en grondcirkel. Vanuit nevenstaande balk van 3 bij 3 bij hoogte 6 ga je lijnstuk HB roteren om HD. Vul nu het rotatiedialoog als volgt in:
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Hierbij krijgen we dus 36 beschrijvenden getekend, om de 10˚.

Klik op OK en selecteer lijnstuk HB.

Voeg hierna de cirkel door de baan van punt B toe aan de figuur en verwijder de oorspronkelijke ribben (op DH na). 

Benoem alle beschrijvenden als ribbe (en DH juist niet!)
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Je krijgt de tekening hiernaast.

De eerste doorsnede betreft een cirkel. Kies een vlak loodrecht op de kegel-as, bijvoorbeeld het vlak met vergelijking z = 3. Kies bewerken, vlakonderhoud, een vlak arceren, kies in het dialoog een doorsnede door middel van vlakvergelijking, en vul het vlak als volgt in: 

0x + 0y + 1z = 3. Het resultaat zie je hieronder:
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De tweede doorsnede is een ellips. 

Kies een ietwat schuin lopend vlak, bijvoorbeeld met vergelijking 

2x + 2y -3z = -12.5.

(Bij een ongelukkige keuze van de vlakvergelijking krijg je maar een deel van de ellips te zien, omdat de beschrijvenden niet lang genoeg zijn getekend in zo'n geval. Maak dan niet de fout, te denken dat de doorsnede een parabool is! Deze wordt hierna besproken.

Nu komt de parabool als kegelsnede.
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Kies een vlak door een punt, evenwijdig aan een beschrijvende. Neem bijvoorbeeld de beschrijvende van T naar punt B(3, 3, 0). Voeg punt N(4, 0, 0) aan te tekening toe, en vraag de doorsnede met het vlak door N, evenwijdig aan TB.

Je krijgt dan de hiernaast staande figuur. Omdat het programma alleen de snijpunten van dat vlak met de ribben uitrekent, lijkt de doorsnede wat boven het grondvlak te stoppen. Dit kun je repareren door de snijpunten op te vragen van het doorsnedevlak met de grondcirkel, en dan het onderste deel PQRS afzonderlijk te arceren:
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Als laatste kegelsnede beschouwen we de hyperbool. Deze krijg je door de keel te doorsnijden met een vlak evenwijdig aan de as TM van de kegel.

Wanneer je het vlak met vergelijking x + y = 2 invoert, krijg je de tekening hiernaast, 

waarbij onderaan dezelfde truc is toegepast om de doorsnede tot op het grondvlak te laten doorlopen.

Een hyperbool heeft echter twee takken. De andere tak zie je wanneer je de hele kegel beschouwt. Deze loopt immers boven de top door.

Het is echter niet mogelijk met dit programma in één keer beide takken te krijgen, zelfs wanneer we in plaats van lijnstukken hele lijnen zouden gebruiken als beschrijvenden van de kegel. (Dit heeft ermee te maken dat het programma zal proberen alle snijpunten van het vlak met de "dubbele kegel" onderling te verbinden. Dan worden echter telkens punten van de ene hyperbooltak verbonden met punten van de andere tak.)
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Toch is er een truc om beide takken van de hyperbool te zien te krijgen. Spiegel de bestaande figuur namelijk in de top T(6, 0, 0). 
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Vraag nu in het afbeeldingen menu het dialoog van de spiegelingen op, en vul dit  in zoals hiernaast staat aangegeven. Na een klik op de OK knop ontstaat de figuur hieronder.

Indien ook de perspectiefmodule is geactiveerd, kun je de hyperbool heel mooi zien door als tekenmethode langs kijklijn te kiezen en als kijkvector (-6, -6, 0) op te geven. Je krijgt dan onderstaande figuur.

(Vrijwel dezelfde figuur had je gekregen door de oorspronkelijke kegel met het vlak met vergelijking x=1.5 te doorsnijden.). De buitenste beschrijvenden van de kegel vormen de asymptoten van de hyperbool.
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